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Zadatak za zadaZadatak za zadaććuu

�� NapiNapiššite program koji ite program koji ćće za bilo koju vrijednost cijelog broja n provjeriti ispravnost e za bilo koju vrijednost cijelog broja n provjeriti ispravnost sljedesljedeććih izraza:ih izraza:

nn

ΣΣ i = n(n+1)/2 i = n(n+1)/2 

i=1i=1

nn

ΣΣ ii2  2  = n(n+1) (2n+1)/6 = n(n+1) (2n+1)/6 

i=1i=1

�� IzraIzraččunavanje svake od gornjih suma je potrebno obaviti u posebnoj fuunavanje svake od gornjih suma je potrebno obaviti u posebnoj funkciji, a za svaku od suma nkciji, a za svaku od suma 
je potrebno napraviti funkciju koja raje potrebno napraviti funkciju koja raččuna sumu rekurzivnim i una sumu rekurzivnim i nerekurzivnimnerekurzivnim postupkom.postupkom.

�� Rok za predaju zadatka: 8. 12 2006.Rok za predaju zadatka: 8. 12 2006.
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Algoritam binarnog pretraživanja

�� Za pretraZa pretražživanje uzlazno sortiranog polja koristimo algoritam koji je bitnivanje uzlazno sortiranog polja koristimo algoritam koji je bitno efikasniji (bro efikasniji (bržži) od i) od 
linearnog pretralinearnog pretražživanja. Njegov rad opisat ivanja. Njegov rad opisat ććemo na primjeru:emo na primjeru:

�� Pretpostavimo da u Pretpostavimo da u sortiranomsortiranom poljupolju

2, 5, 7, 8, 10, 2, 5, 7, 8, 10, 1717, 19, 23, , 19, 23, 2525, 27, 33, , 27, 33, 3535, 36, 40, , 36, 40, 4242, 45, 53, 45, 53

tratražžimo element 17.imo element 17.

�� Prvo pogledamo element koji se nalazi u sredini polja (to je elePrvo pogledamo element koji se nalazi u sredini polja (to je element 25) i usporedimo ga s brojem ment 25) i usporedimo ga s brojem 
kojeg trakojeg tražžimo (broj 17). Kako je 17 manji od 25, zakljuimo (broj 17). Kako je 17 manji od 25, zaključčujemo da se 17 nikako ne moujemo da se 17 nikako ne možže nalaziti e nalaziti 
desno od 25 (jer je polje uzlazno sortirano!) pa elemente 27, 33desno od 25 (jer je polje uzlazno sortirano!) pa elemente 27, 33, , 3535, 36, 40, , 36, 40, 4242, 45, 53 ne trebamo , 45, 53 ne trebamo 
niti gledati niti gledati –– svi su oni vesvi su oni većći od 17. Stoga u drugom koraku gledamo samo i od 17. Stoga u drugom koraku gledamo samo podnizpodniz koji se nalazi koji se nalazi 
lijevo od 25:lijevo od 25:

2, 5, 7, 8, 10, 2, 5, 7, 8, 10, 1717, 19, 23, 19, 23

�� Sada pogledamo srednji element ovog Sada pogledamo srednji element ovog podnizapodniza. Srednji element u ovom slu. Srednji element u ovom sluččaju je 8. Kako je 17 aju je 8. Kako je 17 
vevećći od 8, zakljui od 8, zaključčujemo da se 17 nikako ne moujemo da se 17 nikako ne možže nalaziti lijevo od srednjeg elementa 8, pa e nalaziti lijevo od srednjeg elementa 8, pa 
elemente lijevo od 8 (2, 5 i 7) ne moramo ni gledati, nego u treelemente lijevo od 8 (2, 5 i 7) ne moramo ni gledati, nego u treććem koraku gledamo em koraku gledamo podnizpodniz desno desno 
od 8:od 8:

10, 17, 19, 2310, 17, 19, 23

�� Pogledamo srednji element ovog Pogledamo srednji element ovog podnizapodniza. No, srednji element je upravo jednak tra. No, srednji element je upravo jednak tražženom elementu enom elementu 

17, pa algoritam zavr17, pa algoritam završšava s radom jer je pronaava s radom jer je pronaššao ono ao ono ššto je trato je tražžio.io.
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#include <stdio.h>#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>#include <stdlib.h>
int BinarySearch(int a[], int length, int key);int BinarySearch(int a[], int length, int key);

void main(){void main(){
int nint n, i, k, i, k;;
int *niz;int *niz;
int rezultat;int rezultat;
printf("Unesi duljinu polja:printf("Unesi duljinu polja:\\n");n");
scanf("%d",&n);scanf("%d",&n);
if ((niz = (int *)malloc(nif ((niz = (int *)malloc(n*sizeof(int)*sizeof(int))) == NULL))) == NULL) {{

printf("Greska u alociranju memorije !");printf("Greska u alociranju memorije !");
exit (1);exit (1);

}}

for(i = 0; i < n; i++)for(i = 0; i < n; i++)
niz[i] = 2*i + 1;niz[i] = 2*i + 1;

printf("Elementi niza su:printf("Elementi niza su:\\n");n");
for(i = 0; i < n; i++)for(i = 0; i < n; i++)

printf("%d ", niz[i]);printf("%d ", niz[i]);

printf("printf("\\nUnesi element pretrage: ");nUnesi element pretrage: ");
scanf("%d", &k);scanf("%d", &k);
rezultat = BinarySearch(niz, n, k);rezultat = BinarySearch(niz, n, k);
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if (rezultat == if (rezultat == --1)1)
printf("Uneseni element se ne nalazi u nizu!printf("Uneseni element se ne nalazi u nizu!\\n");n");

elseelse
printf("Uneseni element se nalazi na poziciji %d", rezultat+1);printf("Uneseni element se nalazi na poziciji %d", rezultat+1);

system(system(““PAUSEPAUSE””););
}}

int BinarySearch(int a[], int length, int key)int BinarySearch(int a[], int length, int key) {{
int left = 0;int left = 0;
int right = length int right = length -- 1;1;
int middle;int middle;
dodo {{

middle = (left + right) / 2;middle = (left + right) / 2;
if (a[middle] == key)if (a[middle] == key)

return middle;return middle;
else if (a[middle] < key)else if (a[middle] < key)

left = middle + 1;left = middle + 1;
elseelse

right = middle right = middle -- 1;1;
}} while (left <= right);while (left <= right);
return return --1;1;

}}



55

�� Efikasnost algoritma pretraEfikasnost algoritma pretražživanja:ivanja:

�� Da bi pronaDa bi pronaššli trali tražženi element u sortiranom nizu duljine n=2eni element u sortiranom nizu duljine n=2mm koristekoristećći algoritam binarnog i algoritam binarnog 
pretrapretražživanja potrebno je u najgorem sluivanja potrebno je u najgorem sluččaju m+1 korakaju m+1 korak

�� 22m m 
→→ 22mm--11

→→ …… →→ 221 1 
→→ 2200 koraka koraka 

�� Za niz duljine 2Za niz duljine 2mm--11 < n < 2< n < 2mm potrebno je takoñer najvi potrebno je takoñer najvišše m+1 koraka e m+1 koraka 

�� Za pronalaZa pronalažženje elementa u nizu duljine n upotrebom linearnog pretraenje elementa u nizu duljine n upotrebom linearnog pretražživanja potrebno je u ivanja potrebno je u 
najgorem slunajgorem sluččaju n korakaaju n koraka

�� Npr. n= 128, algoritam binarnog pretraNpr. n= 128, algoritam binarnog pretražživanja treba maksimalno 8 koraka, a algoritam linearnog ivanja treba maksimalno 8 koraka, a algoritam linearnog 
pretrapretražživanja 128 korakaivanja 128 koraka
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PronalaPronalažženje najveenje najveććeg elementa u nesortiranom poljueg elementa u nesortiranom polju

�� Napisati program koji Napisati program koji ćće pronae pronaćći najvei najvećći broj u polju slui broj u polju sluččajno generiranih cijelih brojeva. ajno generiranih cijelih brojeva. 
Generirane brojeve ispisati u datoteku.Generirane brojeve ispisati u datoteku.

#include <#include <stdio.hstdio.h>>

#include <#include <stdlib.hstdlib.h>>

#include <#include <time.htime.h>>

#include <#include <limits.hlimits.h>>

#define N 100#define N 100

intint main()main() {{

short short intint a[Na[N], max, i;], max, i;

FILE *FILE *fpoutfpout;;

if ((if ((fpoutfpout==fopen("probafopen("proba..txttxt","w"))==NULL)","w"))==NULL) {{

printf("Greskaprintf("Greska u u otvaranjuotvaranju datoteke!datoteke!\\nn");");

exit(1);exit(1);

}}
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printf ("Generirat cu %d brojeva izmedju 0 i %dprintf ("Generirat cu %d brojeva izmedju 0 i %d\\n",N,SHRT_MAXn",N,SHRT_MAX/N/N););

srand(time(NULL));srand(time(NULL));

for(i = 0; i < N; i++)for(i = 0; i < N; i++) {{

srand(time(NULL)/rand());srand(time(NULL)/rand());

a[i]= SHRT_MAXa[i]= SHRT_MAX/N/N *((float) rand()/(RAND_MAX + 1));*((float) rand()/(RAND_MAX + 1));

fprintf(fpout,"%dfprintf(fpout,"%d\\n",a[i]);n",a[i]);

}}

max = a[0];max = a[0];

for(i = 1; i < N; i++)for(i = 1; i < N; i++)

if (a[i] > max)if (a[i] > max)

max = a[i];max = a[i];

printf("Najveci uneseni broj je %dprintf("Najveci uneseni broj je %d\\n", max);n", max);

system(system(““PAUSEPAUSE””););

return 0;return 0;

}}
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Sortiranje metodom umetanja (Sortiranje metodom umetanja (InsertionInsertion SortSort))

�� Zadano je polje nesortiranih cijelih brojeva koje treba sortiratZadano je polje nesortiranih cijelih brojeva koje treba sortirati. i. 

�� Ideja algoritma: Ideja algoritma: ččlanovi polja se meñusobno usporeñuju i manji lanovi polja se meñusobno usporeñuju i manji ččlan se uvijek stavi ispred velan se uvijek stavi ispred veććeg, eg, 
procedura se napravi za sve procedura se napravi za sve ččlanove poljalanove polja

�� Primjer: zadan niz 4, 8, 1, 2Primjer: zadan niz 4, 8, 1, 2

�� PoPoččnemo s drugim elementom 8 koji se spremi u privremenu varijablu nemo s drugim elementom 8 koji se spremi u privremenu varijablu i krenemo u proceduru za prvi i krenemo u proceduru za prvi 
element 4: 8 je veelement 4: 8 je većći od 4, pa ne zamjenjuju mjestai od 4, pa ne zamjenjuju mjesta

�� Sad izaberemo treSad izaberemo trećći element 1i element 1 i usporeñujemo ga s drugim elementom  i usporeñujemo ga s drugim elementom 8: on je ve8: on je većći od 1, pa drugi i od 1, pa drugi 
element ubacujemo na mjesto treelement ubacujemo na mjesto treććeg; zeg; zatim ponovimo za prvi element: onatim ponovimo za prvi element: on je takoñer ve je takoñer većći od 1, pa i od 1, pa 
se prebacuje na drugo mjesto, se prebacuje na drugo mjesto, ččime dobijemo niz 1, 4, 8, 2ime dobijemo niz 1, 4, 8, 2

�� Istu proceduru ponovimo za Istu proceduru ponovimo za ččetvrti element: on je manji od treetvrti element: on je manji od treććeg i drugog, pa se oni pomieg i drugog, pa se oni pomičču za u za 
jedno mjesto gore i 2 dolazi na drugo mjesto; usporedna s prvim jedno mjesto gore i 2 dolazi na drugo mjesto; usporedna s prvim elementom pokazuje da su oni elementom pokazuje da su oni 
dobro sortirani i ne mijenjaju se njihove pozicije, pa je rezultdobro sortirani i ne mijenjaju se njihove pozicije, pa je rezultat drugog prolaska sortirani niz 1, 2, 4, at drugog prolaska sortirani niz 1, 2, 4, 
88
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#include <stdio.h>#include <stdio.h>
#define N 30#define N 30
void InsertionSort(int a[], int n);void InsertionSort(int a[], int n);
int main(){int main(){

int i;int i;
int a[N] ={21,99,10,4,7,12,3,66,9,0,55,27,18,1,6,8,15,2,14,5,19,int a[N] ={21,99,10,4,7,12,3,66,9,0,55,27,18,1,6,8,15,2,14,5,19,76,17,13,82,11,16,71,50,30};76,17,13,82,11,16,71,50,30};
printf("Nesortirano polje:printf("Nesortirano polje:\\n");n");
for(i = 0; i < N; i++)for(i = 0; i < N; i++) printf("%d ", a[i]);printf("%d ", a[i]); printf("printf("\\n");n");
InsertionSort(a, N);InsertionSort(a, N);
printf("Sortirano polje:printf("Sortirano polje:\\n");n");
for(i = 0; i < N; i++)for(i = 0; i < N; i++) printf("%d ", a[i]);printf("%d ", a[i]); printf("printf("\\n");n");
system(system(““PAUSEPAUSE””););
return 0;return 0;

}}
void InsertionSort(int a[], int n)void InsertionSort(int a[], int n) {{

int int i,i,jj,k,k;;
for(j = for(j = 11; j < n; j++); j < n; j++) {{

k = a[j];k = a[j];
i = j i = j -- 1;1;
while(a[i] > k && i >= 0)while(a[i] > k && i >= 0) {{

a[i + 1] = a[i];a[i + 1] = a[i];
ii----;;

}} a[i + 1] = k;a[i + 1] = k;
}}

}}
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MjehuriMjehuriččastoasto sortiranje sortiranje –– BubbleBubble sortsort

�� Ideja algoritma:Ideja algoritma:

�� Pretpostavimo da na ulazu imamo sljedePretpostavimo da na ulazu imamo sljedećće polje od 6e polje od 6 elemenata elemenata: 5: 5, 3, 3, 1, 10, 0, 2, 2, 6, 6, 44

�� Prvo usporeñujemo drugi element polja Prvo usporeñujemo drugi element polja (3) s prvim elementom (3):   (3) s prvim elementom (3):   5, 35, 3, 1, 10, 0, 2, 2, 6, 6, 44

�� Ukoliko je prvi usporeñivani element veUkoliko je prvi usporeñivani element većći od drugog,i od drugog, a ovdje jest a ovdje jest, o, oni meñusobno zamijene svoja ni meñusobno zamijene svoja 
mjesta. U suprotnom slumjesta. U suprotnom sluččaju se zamjena ne obavlja. Nakon zamjene dobivamo sljedeaju se zamjena ne obavlja. Nakon zamjene dobivamo sljedećću situaciju:u situaciju:

    3    3, 5, 5, 1, 10, 0, 2, 2, 6, 6, 44

�� Zatim se usporeñuju drugi i treZatim se usporeñuju drugi i trećći element: 3, i element: 3, 5, 105, 10, 2, 6, 4, 2, 6, 4

�� 5 je manji od 10, pa nema zamjene: 3, 5, 10, 2, 6, 45 je manji od 10, pa nema zamjene: 3, 5, 10, 2, 6, 4

�� Ovaj postupak se nastavlja dok se ne doñe do zadnjeg elementaOvaj postupak se nastavlja dok se ne doñe do zadnjeg elementa::

U naU naššem sluem sluččaju, raaju, rad algoritma nastavio bi se ovako:d algoritma nastavio bi se ovako:

      Usporeñivanje      Usporeñivanje:: 3, 5, 3, 5, 1010, , 22, 6, 4, 6, 4

Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 3, 5, 5, 2, 2, 10, 610, 6, 4, 4

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 3, 5, 2, 3, 5, 2, 1010, , 66, 4, 4

Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 3, 5, 5, 2, 2, 6, 6, 10, 410, 4

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 3, 5, 2, 6, 3, 5, 2, 6, 1010, , 44

Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 5, 2, 6, 4, 103, 5, 2, 6, 4, 10

�� Ovim postupkom najveOvim postupkom najvećći element doi element doššao na svoje mjesto, na kraj niza.ao na svoje mjesto, na kraj niza.

�� Sada "skraSada "skraććujemo" niz za jedan element i ponavljamo ponovno gornji postupakujemo" niz za jedan element i ponavljamo ponovno gornji postupak usporeñivanja usporeñivanja, , 
ponovno poponovno poččinjuinjućći od prvog elementa polja.i od prvog elementa polja.
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�� Algoritam nastavlja ovako (oznakom Algoritam nastavlja ovako (oznakom || odvojili smo naodvojili smo našše "skrae "skraććeno" polje od ostatka koji je veeno" polje od ostatka koji je većć  
sortiran):sortiran):

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 33, , 55, 2, 6, 4  | 10, 2, 6, 4  | 10
Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 3, 5, 5, 2, 2, 6, 6, 4  |4  | 10 10

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 3, 3, 55, , 22, 6, 4  | 10, 6, 4  | 10
Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 3, 2, 2, 5, 5, 6, 6, 4  |4  | 10 10

      Usporeñivanje      Usporeñivanje:: 3, 2, 3, 2, 55, , 66, 4  | 10, 4  | 10
Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 3, 2, 2, 5, 5, 6, 6, 4  |4  | 10 10

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 3, 2, 5, 3, 2, 5, 66, , 44 | 10| 10
Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 3, 2, 5, 4, 6  | 103, 2, 5, 4, 6  | 10

�� Nakon ovog kruga zamjena opet je (ali ovaj put u "skraNakon ovog kruga zamjena opet je (ali ovaj put u "skraććenom" polju, bez elementa 10) na njegov enom" polju, bez elementa 10) na njegov 
kraj dokraj doššao najveao najvećći element (broj 6). Sada ponovo skrai element (broj 6). Sada ponovo skraććujemo polje i zapoujemo polje i započčinjemo novi krug injemo novi krug 
zamjena:zamjena:

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  : : 33, , 22, 5, 4  | 6, 10, 5, 4  | 6, 10
Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 2, 2, 3, 3, 5, 5, 4  |4  | 6 6, 1, 100

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 2, 2, 33, , 55, 4  | 6, 10, 4  | 6, 10
Nakon (eventualne) zamjene:Nakon (eventualne) zamjene: 2, 2, 3, 3, 5, 5, 4  |4  | 6 6, 1, 100

      Usporeñivanje        Usporeñivanje  :: 2, 3, 2, 3, 44, , 55 | 6, 10| 6, 10
�� Element 5 doElement 5 doššao je nakon ovog kruga zamjena na svoje pravo mjesto, pa opet skao je nakon ovog kruga zamjena na svoje pravo mjesto, pa opet skraraććujemo polje za ujemo polje za 

jedan element i zapojedan element i započčinjemo novi krug usporedbi:injemo novi krug usporedbi:
     Usporeñivanje       Usporeñivanje  :: 22, , 33, 4  | 5, 6, 10, 4  | 5, 6, 10

Nakon (eventualne) zamjene:           2, 3, 4  | 5, 6, 10Nakon (eventualne) zamjene:           2, 3, 4  | 5, 6, 10
     Usporeñivanje       Usporeñivanje  :: 2, 2, 33, , 44 | 5, 6, 10| 5, 6, 10

�� Vidimo da u ovom krugu ni jednom nismo morali zamijeniti neka dvVidimo da u ovom krugu ni jednom nismo morali zamijeniti neka dva elementa. To znaa elementa. To značči da je niz i da je niz 
sortiran, pa algoritam zavrsortiran, pa algoritam završšava s radom. ava s radom. 
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#include <stdio.h>#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>#include <stdlib.h>
#define N 30#define N 30
void ispis(int[], int);void ispis(int[], int);
void bubble_sort(int[], int);void bubble_sort(int[], int);

int main(){int main(){
iintnt polje[N]={31,51,14,99,0,54,19,76,66,78,23,41,50,2,41,5,52,9,63,4polje[N]={31,51,14,99,0,54,19,76,66,78,23,41,50,2,41,5,52,9,63,4,74,17,88,8,11,7,1,91,3,6};,74,17,88,8,11,7,1,91,3,6};

printf("Nesortirano polje:printf("Nesortirano polje:\\n");n");
ispis(polje, N);ispis(polje, N);
bubble_sort(polje, N);bubble_sort(polje, N);
printf("Sortirano polje:printf("Sortirano polje:\\n");n");
ispis(polje, N);ispis(polje, N);
system(system(““PAUSEPAUSE””););
return 0;return 0;

}}

void ispis(int a[], int n){void ispis(int a[], int n){
for(int i = 0; i < n; i++)for(int i = 0; i < n; i++)

printf("%d ", a[i]);printf("%d ", a[i]);
printf("printf("\\n");n");

}}
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void bubble_sort(int a[], int n){void bubble_sort(int a[], int n){

int flag,temp;int flag,temp;

dodo {{

flag = 0;flag = 0;

for(int i = 0; i < n for(int i = 0; i < n -- 1; i++)1; i++) {{

if (a[i] > a[i + 1])if (a[i] > a[i + 1]) {{

temp = a[i];temp = a[i];

a[i] = a[i + 1];a[i] = a[i + 1];

a[i + 1] = temp;a[i + 1] = temp;

flag = 1;flag = 1;

}}

}}

nn----;;

}} while (flag != 0);while (flag != 0);

}}
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EratostenovEratostenov algoritam za nalaalgoritam za nalažženje prostih brojevaenje prostih brojeva

�� Za prirodan broj p veZa prirodan broj p većći od 1 kai od 1 kažžemo da je emo da je prost (prost (primprim)) ako nema drugih djelitelja osim 1 i samog broja ako nema drugih djelitelja osim 1 i samog broja 
p.p.

�� Ukoliko Ukoliko žželimo naelimo naćći sve proste brojeve izmeñu i sve proste brojeve izmeñu 2 i n, obi2 i n, običčno se sluno se služžimo postupkom kojeg je prvi opisao imo postupkom kojeg je prvi opisao 
antiantiččki matematiki matematiččar ar EratostenEratosten..

�� Primjer: naPrimjer: naćći sve proste brojeve izmeñu i sve proste brojeve izmeñu 2 i 29. Najprije napi2 i 29. Najprije napiššemo sve te brojeve jedan iza drugoga:emo sve te brojeve jedan iza drugoga:

�� 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 1111, 12, 13, , 12, 13, 1414, 15, 16, , 15, 16, 1717, 18, 19, 20, , 18, 19, 20, 2121, 22, 23, , 22, 23, 2424, 25, 26, , 25, 26, 2727, 28, 29, 28, 29

�� Zatim u gornjem nizu oznaZatim u gornjem nizu označčimo sve viimo sve viššekratnike broja 2 (ali ne i sam broj 2):ekratnike broja 2 (ali ne i sam broj 2):

�� 2, 3, 2, 3, 44, 5, , 5, 66, 7, , 7, 88, 9, , 9, 1010, , 1111, , 1212, 13, , 13, 1414, 15, , 15, 1616, , 1717, , 1818, 19, , 19, 2020, , 2121, , 2222, 23, , 23, 2424, 25, , 25, 2626, , 2727, , 2828, 29, 29

�� Sada se s prvog elementa polja (element 2) pomaknemo na sljedeSada se s prvog elementa polja (element 2) pomaknemo na sljedećći i neoznaneoznaččenieni element. To je broj 3. element. To je broj 3. 
OznaOznaččimo sada sve viimo sada sve viššekratnike broja 3 (ali ne i sam broj 3). Dobijemo ovo:ekratnike broja 3 (ali ne i sam broj 3). Dobijemo ovo:

�� 2, 3, 2, 3, 44, 5, , 5, 66, 7, , 7, 88, , 99, , 1010, , 1111, , 1212, 13, , 13, 1414, , 1515, , 1616, , 1717, , 1818, 19, , 19, 2020, , 2121, , 2222, 23, , 23, 2424, 25, , 25, 2626, , 2727, , 2828, , 
2929

�� Sada se s elementa 3 pomiSada se s elementa 3 pomiččemo na sljedeemo na sljedećći neoznai neoznaččeni element. To je broj 5. eni element. To je broj 5. 

�� 2, 3, 2, 3, 44, 5, , 5, 66, 7, , 7, 88, , 99, , 1010, , 1111, , 1212, 13, , 13, 1414, , 1515, , 1616, , 1717, , 1818, 19, , 19, 2020, , 2121, , 2222, 23, , 23, 2424, , 2525, , 2626, , 2727, , 2828, , 
2929

�� SljedeSljedećći neoznai neoznaččeni element bio bi broj 7. eni element bio bi broj 7. Meñutim njegove viMeñutim njegove viššekratnike ne moramo oznaekratnike ne moramo označčavati!avati!

�� Dovoljno je oznaDovoljno je označčiti viiti viššekratnike samo onih prirodnih brojeva koji su manji od drugog koekratnike samo onih prirodnih brojeva koji su manji od drugog korijena rijena 
najvenajveććeg elementa u nizu. Kako je eg elementa u nizu. Kako je sqrtsqrt(29) (29) ≈≈ 5.3851, ozna5.3851, označčeni su svi potrebni vieni su svi potrebni viššekratnici. ekratnici. 

�� Nakon zavrNakon završšenog postupka, u nizu enog postupka, u nizu ćće neoznae neoznaččeni ostati eni ostati jedino prosti brojevijedino prosti brojevi..

�� Napisati program koji Napisati program koji EratostenovimEratostenovim algoritmom pronalazi i ispisuje sve proste brojeve manje od algoritmom pronalazi i ispisuje sve proste brojeve manje od 
100000.100000.
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#include <stdio.h>#include <stdio.h>
#include<stdlib.h>#include<stdlib.h>
#include<math.h>#include<math.h>
#define MAXSIZE 100001#define MAXSIZE 100001
void Eratosten(int a[], int n);void Eratosten(int a[], int n);
void main(){void main(){

int max;int max;
int prosti[MAXSIZE] = { 0 };int prosti[MAXSIZE] = { 0 };
printf("Unesi broj manji ili jednak %d: ", MAXSIZE printf("Unesi broj manji ili jednak %d: ", MAXSIZE -- 1);1); scanf("%d", &max);scanf("%d", &max);
printf("printf("\\n");n");
Eratosten(prosti, max);Eratosten(prosti, max);
printf("Svi prosti brojevi manji ili jednaki %d su:printf("Svi prosti brojevi manji ili jednaki %d su:\\n", max);n", max);
for (int i = 2; i <= max; i++)for (int i = 2; i <= max; i++)

if (prosti[i] == 0)if (prosti[i] == 0) printf("%d ", i);printf("%d ", i);
printf("printf("\\n");n");
system(system(““PAUSEPAUSE””););

}}
void Eratosten(int a[], int n){void Eratosten(int a[], int n){

for(int i = 2; i <= sqrt(n); i++) {for(int i = 2; i <= sqrt(n); i++) {
if (a[i] == 0) {if (a[i] == 0) {

int k = 2;int k = 2;
while (k * i <= n){while (k * i <= n){

a[k * i] = 1;a[k * i] = 1;
k++;}  }  }k++;}  }  }

}}
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Zadaci za zadaZadaci za zadaććuu

•• Napisati program za sortiranje metodom umetanja (Napisati program za sortiranje metodom umetanja (InsertionInsertion sortsort) i ) i mjehurimjehuriččastimastim sortiranjem sortiranjem 
((BubbleBubble sortsort) koji sortiraju elemente silazno (od najve) koji sortiraju elemente silazno (od najveććeg prema najmanjem, obrnuto od primjera eg prema najmanjem, obrnuto od primjera 
napravljenog na vjenapravljenog na vježžbama). Sortiraju se polja generiranih slubama). Sortiraju se polja generiranih sluččajnih cijelih brojeva. Pronaajnih cijelih brojeva. Pronaćći u koliko i u koliko 
se koraka sortira polje u najgorem sluse koraka sortira polje u najgorem sluččaju za oba algoritma i pronaaju za oba algoritma i pronaćći koji je bri koji je bržži za vrlo dugai za vrlo dugaččke ke 
nizove brojeva.nizove brojeva.

•• KoristeKoristećći i EratostenovEratostenov algoritam s vjealgoritam s vježžbi, napraviti program koji bi, napraviti program koji ćće za bilo koji upisani prirodan broj e za bilo koji upisani prirodan broj 
(maksimalan broj nije unaprijed zadan) odrediti da li je (maksimalan broj nije unaprijed zadan) odrediti da li je primprim broj i ako nije prikazat ga kao broj i ako nije prikazat ga kao 
umnoumnožžak ak primprim brojeva (bez ostatka, brojeva (bez ostatka, tjtj. u obliku x=p. u obliku x=p11*p*p22**……ppkk).).


